

**ПАВЕЛ  
ЗИНГАН**

**КРЕДИТЫ  
ДО 100 000 ЛЕЙ  
В МАІВ ТОЛЬКО  
НА ОСНОВАНИИ  
БЮЛЛЕТЕНЯ**



MAIB

03 апреля 2021 года

## **Павел Зинган. Кредиты до 100 000 лей в МАІВ только на основании бюллетеня**

**Небольшое наблюдение об изменениях в политике кредитования Moldova Agroindbank**

#ТЕКСТ

**«Просто и дорого» Vs «Выгодно, но бюрократично»**

Ни для кого не секрет, как стремительно рос рынок потребительского кредитования в Молдове в последние годы. Причем, на рынке услуг физическим лицам рекордный рост был не у банков, а у кредитных организаций. И это несмотря на то, что процент кредитования в кредитных организациях был гораздо выше, а, иногда, становился просто заоблачным.

Почему?

Ответ лежит на поверхности. Получение кредита в банке долгие годы было связано с выполнением большого количества бюрократических формальностей. И речь идет не только о сборе документов. Реалии молдавской экономики таковы, что далеко не каждый заемщик может представить справку о получении высокой заработной платы или других доходов.

Налицо противоречие. «Де-факто» банк прекрасно понимает, что у заемщика есть источники доходов, позволяющие погасить кредит. Но «де-юре», согласно внутрибанковским регламентам, составленным много лет назад, для выдачи кредита нет достаточных оснований.

В итоге нишу кредитования физических лиц стали агрессивно занимать кредитные организации. Их критерии для кредитования были значительно упрощены. Кредит получить стало легче. Но у этой «демократизации» появилась и обратная сторона. Высокие, или очень высокие ставки кредитования.

Возник и укрепился тренд, что «Просто и дорого» стало выигрывать у «Выгодно, но бюрократично».

Но сейчас тренд меняется. Наглядный пример – изменения в политике Moldova Agroindbank

**100 000 лей – и только бюллетень**

Что изменилось за последнее время в кредитовании физических лиц в Moldova Agroindbank?

Я бы сформулировал это так: банк стал принимать во внимание реальную кредитную историю потенциального заемщика. Причем явно прослеживаются две линии. Это либо наличие положительной кредитной истории – человек брал кредиты (не обязательно только в MAIB) и успешно с ними рассчитался. Либо заемщик еще ни разу не обращался за кредитом. Такая своеобразная кредитная «презумпция невиновности». Что еще важно – это факт получения международных переводов.

Все эти факторы теперь учитываются Moldova Agroindbank при выдаче кредита.

К каким изменениям это привело?

Как минимум к тому, что кредит Espresso, до 100 000 лей, теперь можно получить только на основании бюллетеня, не представляя справку об оплате труда. Конечно, при соблюдении того условия, о котором я написал выше. Позитивной или «чистой» кредитной истории.

**Во что обойдется Espresso на 100 000 лей**

Лэндинги Moldova Agroindbank – удобный и прозрачный инструмент, чтобы разобраться, во что обходится кредитование. И, кстати, сравнить с другими условиями, которые представлены на рынке.

Итак, во что обойдется заемщику кредит Espresso?

Единообразного ответа нет. И это не странно, ведь банку нужно учесть сочетание факторов суммы, периода и той категории, в которую попадает заемщик. Потому что одно дело, что вы регулярно получаете переводы за границы, и совсем другая ситуация, когда вам только исполнилось 20 лет и это ваш первый кредит.

Впрочем, и здесь банк облегчил задачу заемщикам. Вы теперь сами можете «поиграться» с суммами и условиями кредитование и получить ответ, во сколько вам обойдется кредит.

Заваривайте себе кофе и заходите на сайт [creditemaibune.md](http://creditemaibune.md).

**Какие основные нюансы надо учесть?**

Для тех, кто любит получать комментарии, перед тем как сесть самому за изучение вопроса, то я отмечу самые главные аспекты. Если это первый кредит, то сумма кредита не будет превышать 20 000 леев. Положительная кредитная история – и вы можете получить кредит до 50 000 леев. Ну и на диапазон кредита от 50 до 100 тысяч вы можете рассчитывать в случае, если к вам достаточно регулярно последнее время поступают средства из-за рубежа. Не наличные, а на счет в банке.

И, все-таки, лучше переходите на сайт [creditemaibune.md](http://creditemaibune.md), там вы все узнаете детально

Павел Зинган